

一辆新车两个车架号,是厂家打错了?

消费者认为4S店欺诈,后者称会给消费者一个答复

近日,济宁壹粉黄女士向齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站反映称,今年上半年,她在济宁润华汽车广场Jeep4S店全款购买了一辆新车。购车当天,黄女士就和员工去车管所给车挂牌。结果让黄女士没想到的是,车管所的工作人员发现这辆车竟然有两个车架号,无法挂牌。针对此事,黄女士找4S店进行维权,但4S店却迟迟没能给她一个满意的答复。



记者 袁野

花20多万买的新车 遭遇挂牌难题

黄女士在5月17日到济宁润华汽车广场Jeep4S店给员工买了一辆吉普牌大指挥官2.0T豪华版小型普通汽车。“当时这辆车挂到了我公司名下,我交了全款,一共是219800元。4S店的工作人员承诺这车是新车。”在交完钱后,黄女士和员工一起去车管所挂牌。

“到了车管所后,工作人员一检查,发现我刚买的新车竟然有两个车架号。”因为有两个车架号,新车就不能挂牌了。“发现这个情况后我就立刻去找4S店反映,对方表示,会和厂家进行协调。”

“为什么我的新车会有两个车架号,我买车交钱的时候,4S店为什么不对我说?这辆车是不是拼装车?”黄女士提出疑问。

对于这个问题,刚开始的时候4S店没有给她答复。“后来说是厂家的打码机系统升级,结果打错了。”

厂家出具备案证明 买家并不认可

黄女士的员工也给记者出示了一份由广汽菲亚特克莱斯勒汽车有限公司出具的真实性说明:我公司有1台大指挥官因生产系统升级VIN信息缺失手工补录出错,导致VIN信息的6—9位有偏差,已向工业和信息化部政务服务

务平台机动车合格证管理系统报备通过办理VIN重新标示。

黄女士告诉记者,她并不认可这份情况说明。“4S店告知我说,厂家之前去备案了,但这个备案是我这个事之前备案的还是之后备案的,我就不得而知了。”黄女士说,如果她提前知道有两个车架号,她就不会买这辆车了。“以后我如果卖这辆车的话,下个买家会不会介意我的车有两个车架号?”

“今年12月31日前如果这辆车再不挂牌的话,就要成为一辆废车了。”黄女士说,因为她当时是把钱交到了4S店手里,她需要4S店出面解决问题。“我现在要求4S店给我退车,并且给我赔偿5个月的损失。”

4S店表示可以挂牌 并不妨碍二次销售

11月11日中午,记者联系到济宁润华汽车广场Jeep4S店的一名工作人员。“顾客在挂牌的时候发现车架上有两个号,其中有一个号后面有一个去掉的标志。厂家有证明是去工信部备案的。当时挂牌的时候可能是车管所的工作人员对此不了解,所以这个工作人员觉得上不了牌,但其实下午的时候这辆车就可以上牌了。”工作人员说,因为这件事,黄女士认定4S店欺诈,所以把4S店告上了法庭。

对于为什么这辆车会有两个车架号,该工作人员表示自己也不清楚。“可能是厂家打错了,然后改了。”工作人员说,这辆车可以上牌,也能过户,并不妨碍二次销售。“我们保证是新车,我们也在和厂家沟通,等厂家给我们答复。之后会再和消费者进行协商,给消费者一个答复。”

目前,双方正在走法律程序,记者也将持续关注此事。

投资近三万当合伙人,钱没挣到公司出问题了

遇到类似情况的不止一个,受害者提醒大家谨慎投资



缴费通VIP卡

记者 袁野 赵长春

今年7月,孙纲在某平台刷短视频时,一条广告吸引了他。“广告上说,山东缴费通网络科技有限公司在招合伙人,这家公司能优惠充话费、电费等等。充话费打9.2折,电费打9.3折。”孙纲说,现在几乎人人都需要缴费,这个业务很有发展潜力,这家公司的优惠力度大、有竞争力,他就留了个电话。

之后缴费通公司的一名经理联系到孙纲,推荐他当合伙人,负责福建龙岩这块区域。孙纲说,成为合伙人后,在龙岩地区如果有人用缴费通缴费,他就能挣钱。“比如说,充话费,客户花92元就能充100块钱话费,我从中间能提成3块钱。”

缴费通的经理告诉孙纲,成为合伙人需要交60000元保证金,但现在公司有个扶持政策,只要交30000元。“他们还邀请我去公司看看,并且能报销2000元的旅行费用。我觉得去一趟很不方便,就想少交2000块钱的保证金,他们也同意了。”孙纲说,之后他交了28000元的保证金。

孙纲说,在交保证金时,缴费通公司的经理向他承诺,如果客户到达20000人或者公司无法正常开展该项业务了,保证金就能全退。

孙纲刚成为合伙人时,业务都是能正常开展的。“一般话费半个小时左右就能到客户账上。”后来遇到了问题,他就问缴费通的经理,刚开始对方还接电话,后来慢慢也不接电话了。”孙纲说,之后客户也不能正常充值了。“有时一两天才到账,有时一两周才到账,有时一个月才到账。”

山东缴费通集团公司文件

缴费通字[2022] 0221号

缴费通折扣平台项目扶持政策
为更快推进集团“一年规划”,实现全国千万用户目标,让代理商和合伙人感受到看得见、摸得着的利益,更有信心开发市场。缴费通集团决定独立扶持30名合伙人,特此推出五大扶持政策!

- 当月话费签约,话费9.2折。
- 合作费用减免投资费用:代理商合作费用1万元即可选择;合伙人投资3万元即可选择。
- 实交会开发用户量满10000人,总部一次性奖励1万元。
- 合伙人开发用户量客户满20000人(包含其代理商开发用户量),总部一次性奖励3万元。
- 期间创业者签约任意级别的,总部给予返店服务!

声明:以上优惠政策仅限全款签约客户!



“缴费通”提供给孙先生的相关文件。

时甚至要等三天,退款也慢。”

“关于到账慢的事情,缴费通的工作人员表示是充值的人多要排队等等,总之找了各种理由。”孙纲说,开始的时候缴费通的客服还回微信信息,但慢慢地客服也不回信息了。“业务就开展不下去了。”

之后孙纲在网上一查,有不少缴费通的合伙人和代理都遇到了和他一样的问题。“当初大家交的保证金也都不一样,有缴一万的也有缴两万的,也不知道他们公司的标准是什么。”“据我了解,这家公司已经换名字了,还在开展这项业务。我把这件事讲出来给大家听,就是提醒大家投资需谨慎,不要上当受骗。”孙纲说,他还没赚到钱,就是希望能找到缴费通公司,让对方把保证金退还给他。

11月9日上午,记者探访缴费通公司的注册地。到达现场后,记者并没有看到缴费通公司的招牌,询问同楼层其他商户,他们都表示没有听过该公司。

随后记者见到了这里的房东,据房东介绍,缴费通公司的注册地是其他另外一家公司的仓库。“我在这很多年了,并没有听过这家公司。”据房东介绍,自己的房屋信息可能泄露了,“前一段时间有关部门来查过这家公司的。”

记者通过企查查了解到,缴费通公司已经因通过登记的住所或经营场所无法与企业取得联系,被有关部门列入经营异常名录。记者多次拨打缴费通公司员工和负责人电话,但电话一直无人接听。

目前,孙纲已向有关部门进行了投诉,记者也将持续关注此事。

“扫码点餐”自动下单餐具竟成“惯例”

市场监管部门:商家有义务提供免费餐具

文/片 见习记者 史安琪

自动下单的餐具 消费者不能自主取消

11月6日,孙先生来到华能路一家烧烤店就餐,“服务员问我几个人就餐,然后就带我到餐桌前,并提醒扫码点餐,扫码后显示已经下单餐具了”。孙先生说,扫码时系统自动下单的餐具2元一套,是用纸袋子装的筷子和湿巾,杯子和小碟并不收费。他们两个人,餐具一共4元。

“当询问服务员是否有免费餐具时,服务员表示可以提供一次性筷子,但并没有摆在餐桌上,如果需要的话可以给拿。”孙先生说,当时服务员强调,自动扫码点餐2元一套的餐具费可以退。“因为我们也算连锁店,一次性筷子放在桌子上不好看,就只摆放了收费的筷子。筷子包装袋上有价格,不想要的话我们也提供免费的。”店员解释。

在朝山街一家饭店,记者也遇到了相同的情况。这里同样是扫码点餐,桌子上摆放着塑封消

现在,越来越多的餐厅要求顾客“扫码点餐”。近日,有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映,在济南不少餐厅“扫码点餐”时,系统会自动下单餐具。“就餐时商家不是应该提供免费餐具吗?”有市民质疑。

▶ 餐具自动下单已成“惯例”。



么等App的评论里,大部分扫码点餐后自动下单餐具的饭店多为自体经营。

记者发现,也有餐馆在扫码点餐时虽然不自动下单餐具,但是餐具也收费,只有少量餐馆扫码点餐并不收取餐具费。在记者走访的20家店里,有7家不收取餐具费,均为商场里的餐厅。其他13家收取餐具费,每套价格在1元至2元不等。其中9家餐厅要求扫描桌边二维码点餐,然后填写相对应的就餐人数,系统会自动下单餐具,另外4家现场点餐。“不会提前跟你说餐具要收费,价格也

不给标,问的话就给加上。”一位在天桥区生产路某饭店就餐的顾客说。

商家一般不会提醒顾客 有免费餐具提供

“我不知道这种情况是不是符合要求,但感觉很不合理。”济南市民王女士表示,“从来没有听商家提前告知食客可以选择免费的或者收费的餐具。”

对此,记者随机询问了两家位于天桥区生产路的饭店,其中一家扫码自动下单餐具的商家解释:“因为店员流动大,业务不熟悉,在下单之前经常忘记提醒顾客可以做两种选择。但我们收费筷子的包装袋上有标明价格,顾客可以选择是否使用,如果真的没看到提示使用了收费筷子,我们也会帮顾客退费的。”另一家线下点餐的饭店老板说:“确实不会提前说,店里餐具只有收费的,但如果是第一次来就餐,可以把这一餐的餐具费免了。以前不知道不提醒是不对的,今后会注意。”

山大路一家烧烤店店主说:

“我们系统会自动添加餐具,但如果顾客不想要,可以跟服务员说,我们可以取消。”同时,他提到在点餐的时候,不会有服务员在桌边等着。其实,在走访的所有饭店里,记者发现一般服务员都不会提醒顾客有免费的餐具,已经成为大多数餐厅的“惯例”。

11月7日上午11点,历下区市场监管局趵突泉监管所派出检查人员,和记者一起对朝山街的某家餐厅进行了突击检查,要求商家按照规定设置标语,准备好免费餐具,并在顾客就餐前给予说明。同时,市场监管局工作人员表示,在餐具上明码标价以及自动下单餐具并显示明确价格是合理的。“这样算是消费者被提前告知,但商家提供免费餐具是义务。”工作人员表示,今后消费者若再遇到此类现象可拨打热线电话,市场监管局将督促商家积极整改。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:继红 组版:刘燕